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Surchauffe dans les salles de classe : quand est-ce qu'on rénove ?
Question écrite n° 8310

Texte de la question

M. Damien Maudet interpelle Mme la ministre d'État, ministre de l'éducation nationale, de l'enseignement
supérieur et de la recherche, sur les écoles fermées dans tout le pays en raison de la canicule. « Hier, à l'école
primaire à Limoges où j'enseigne, 2 élèves ont fait un malaise (nausées, tête qui tourne). Nous avons appelé
leurs parents afin qu'ils repartent chez eux et aillent chez le médecin ». Depuis 2 semaines, la vague de canicule
crée des situations intenables dans les salles de classe, tant pour les professeurs que pour les élèves. Les
témoignages de professeurs pour qui la température dans la classe dépasse les 30° dès le matin sont légion. Si
l'ensemble du pays est touché, toutes les écoles ne sont pas affectées de la même manière. Celles dont les
bâtiments sont correctement isolés, qui ont des extérieurs végétalisés, qui ont la capacité de garder certaines
pièces froides, dont les fenêtres permettent une aération correcte aux moments où la température se rafraîchit,
sont en capacité de faire face aux pics de chaleurs. Pour les autres, le choix est limité : accueillir les élèves dans
des salles surchauffées, ou fermer. C'est ainsi que pour cette dernière semaine de cours, plus de 1 200 écoles
ont dû fermer leurs portes. Si certaines proposent une prise en charge alternative correcte des enfants, toutes
ne le peuvent pas et certains parents se retrouvent obligés de devoir trouver une solution de garde, parfois dans
des conditions encore plus dégradées pour l'enfant que si l'école était restée ouverte. La gestion du bâti des
écoles relève certes des mairies, mais toutes n'ont pas la capacité financière de réaliser les travaux nécessaires
pour rendre les bâtiments résilients aux pics de chaleur. Par ailleurs, la rénovation énergétique des bâtiments et
plus largement l'adaptation aux effets du changement climatique est un sujet largement national. En la matière,
les résultats du Gouvernement ne sont pas à la hauteur des enjeux et les signaux envoyés sont alarmants,
comme avec la suspension du dispositif MaPrimeRénov'. Laisser les mairies, dont les budgets sont sans cesse
rabotés, seules face à l'ampleur des travaux à réaliser est l'assurance de voir les fermetures d'écoles en période
de canicule se multiplier. L'État doit accompagner les collectivités qui en ont besoin pour effectuer leurs travaux
d'adaptation aux fortes chaleurs. Qui plus est si, comme le souhaite le Président de la République, les rythmes
scolaires sont voués à évoluer avec davantage de cours en juillet et août. En conséquence, elle lui demande
quel est le plan du Gouvernement pour que ces épisodes ne se répètent plus.
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